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CENTRALNA Arkusz zawiera informacje
KOMISJA prawnie chronione do momentu
EGZAMINACYJNA rozpoczgcia egzaminu

Nazwa kwalifikacji: Uzytkowanie maszyn i urzadzen hutniczych
Oznaczenie kwalifikacji: MG.07

Wersja arkusza: SG

Czas trwania egzaminu: 60 minut

MG.07-SG-21.01

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2021
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Instrukcja dla zdajgcego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 15 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczagcemu zespoiu nadzorujgcego.
2. Do arkusza dotgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swdj numer PESEL?,

— wpisz swojg date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajgcy sig z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyska¢ 1 punkt.

Aby zdac¢ czesc pisemng egzaminu musisz uzyskac co najmniej 20 punktéw.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane s cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:
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@

@A | E|[© ‘

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wtasciwg odpowiedz i zamaluj kratk¢ z odpowiadajaca jej literg — np., gdy wybrates odpowiedz
”A:::

JEIEIE

11. Staraj sie wyraznie zaznaczac¢ odpowiedzi. Jezeli sig pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktérg uwazasz za poprawna, np.

OEIEID

12. Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczytes wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukgji.

Pamietaj, Zze oddajesz przewodniczgcemu zespofu nadzorujgcego tylko KARTE ODPOWIEDZI.
Powodzenia!
*w przypadku braku numeruy PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé

Ukiad graficzny
© CKE 2020
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Zadanie 1.

Ktore materiaty sg sktadnikami rud wykorzystywanymi w procesie technologicznym otrzymywania miedzi?

A. Piryt, syderyt.

B. Kaolinit, korunt.

C. Fluoryt, hematyt.

D. Chalkopiryt, chalkozyn.

Zadanie 2.
Rudg zelaza jest

A. kupryt.
B. braunit.
C. malachit.
D. magnetyt.

Zadanie 3.

Na podstawie danych z tabeli oblicz ilos¢ koksu, jakg nalezy przygotowac¢ do naboju, jezeli w zbiorniku
znajduje sie 2 400 kg brykietow.

Skiad naboju do pieca szybowego

A it Materiaty wsadowe Masa
B. 150 kg kgl
C. 210 kg Brykiety 800
D. 450 kg Zuzel konwertorowy 150
Koks 70
Zadanie 4.

Maszyne do usredniania i sezonowania mieszanki rud przedstawiono na rysunku oznaczonym literg

Strona2z 15



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 5.
Na rysunku przedstawiono

A. pluczke wiezowa.

B. odpylnik statyczny. |

C. urzadzenie zasypowe. ;

D. nagrzewnicg dmuchu. ) ]

X

=

Zadanie 6.
Etapami procesu otrzymywania aluminium z tlenku aluminium sg

A. spiekanie rudy i jej redukcja.

B. tugowanie rudy i elektroliza roztworu.

C. elektroliza tlenku i rafinacja aluminium.

D. brykietowanie koncentratu i jego redukcja.

Zadanie 7.
Ktory rodzaj procesu odlewania stali przedstawiono na rysunku?

A. Odlewanie ciggte.
B. Odlewanie z gory.
C. Odlewanie pdlciggte.
D. Odlewanie syfonowe.
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Zadanie 8.

Proces swiezenia kapieli podczas wytopu stali w fugowym piecu elektrycznym przedstawiono na rysunku
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& B G

=3,

Zadanie 9.
Podstawowy produkt procesu wielkopiecowego to

A. stal
B. zeliwo.
C. staliwo.
D. suréwka.

Zadanie 10.

Ktére metale sg produktami procesu technologicznego prowadzonego w piecu szybowym ISP?
A. Cynki ztoto.
B. Cynki otow.
C. Zelazoikadm.
D. Miedz i srebro.

Zadanie 11.

Podstawowym produktem procesu zawiesinowego przetopu koncentratu miedzi jest

A. miedz blister.

B. stop Cu-Pb-Fe

C. stop CuzS-FeS

D. miedz kaskadowa.
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Zadanie 12.

Schemat ktorego pieca elekirycznego stosowanego do wytopu stali jest przedstawiony na rysunku?

A. Indukcyjnego rdzeniowego.

B. Indukcyjnego bezrdzeniowego.

C. tukowego o nagrzewaniu posrednim.

D. tukowego o nagrzewaniu bezposrednim.

Elektrody weglowe

Doprowadzenie
prqdu

Drzwi

Trzon™  Metal — Zuzel

Zadanie 13.

Na schemacie pieca szybowego do wytwarzania cynku kondensator oznaczono cyfrg

A.

B WM =

B.
C.
D
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Zadanie 14.

Na schemacie technologicznym procesu wielkopiecowego strzatkg oznaczono

A. odpylacze.

B. nagrzewnice.

C. okreznice dmuchu.
D. urzadzenie zasypowe.

Zadanie 15.

Parametr Jednostka Wartosc
Masa zuzla zawiesinowego Mg/cyKI 400+500
Stezenie Cu w zuzlu zawiesinowym % mas. 12+16
Masa zuzla konwertorowego (ciektego) Mg/cyKl 0+80
Masa kamienia wapiennego Mg/cykl 20+50
Masa koksu Mg/cykl 12+18
Masa zuzla statego Mg/cykl 20+60
Temperatura stopu Cu-Pb-Fe °C 980+1320
Czas trwania cyklu h 8
Zuzycie energii elektrycznej MWh/cykl 150
Temperatura zuzla odmiedziowanego °C 1450
Zawarto$¢ miedzi w zuzlu odpadowym % mas. 0,65 +0,05
Uzysk fazowy miedzi % 93,11

Na podstawie fragmentu dokumentacji procesu odmiedziowania zuzla zawiesinowego w piecu elektrycznym
okresl maksymalng mase kamienia wapiennego niezbedna do prawidtowego prowadzenia procesu w jednym
cyklu.

A. 20 Mg
B. 50 Mg
C. 60 Mg
D. 80 Mg
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Zadanie 16.

Materiat ogniotrwaly stosowany do wykonania otworu spustowego konwertora to

A. ubity dolomit.
B. ubity magnezyt. /
C. cegta dolomitowa. $=
D. cegta magnezytowa. Y=
Ag g
o %
= |
e ;
|/} cegta dolomitowa n ubity dolomit
cegla magnezytowa ubity magnezyt
Zadanie 17.

Glownym wskaznikiem materiatow ogniotrwatych o charakterze kwasnym jest

A.

B
C.
D

SiOg

. Cao

MgO

. Cr0s

Zadanie 18.
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Na rysunku przedstawiono

A.

B
C.
D

oko spustowe pieca szybowego.

. otwor spustowy pieca zawiesin owego.

maszyne karuzelowg do odlewania srebra.

. urzadzenie wagowe do automatycznego odlewania anod.
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Zadanie 19.

Ktory proces pozapiecowej obrébki stali jest realizowany w urzgdzeniu przedstawionym na rysunku?

A. DH \—7
B. RH {:‘ 11
11
C. AOD )
D. VOD .u
:l
18
Zadanie 20.

Ktore materialy wsadowe nalezy zastosowac¢ do wykonania w procesie wyciskania profili aluminiowych
przedstawionych na rysunku?

A. Wlewki wieloboczne.
B. Kesy kwadratowe.
C. Kesiska ptaskie.

D. Wlewki okragte.

Zadanie 21.
Do nagrzewania kesow przed procesem walcowania tulei rurowych stosowany jest piec

A. kolpakowy.
B. obrotowy.
C. tasmowy.
D. wgtebny.

Zadanie 22.

Do transportu nagrzanych wlewkow przed obrébka plastyczng stosowane sg uchwyty

A. magnetyczne.
B. kleszczowe.
C. zaczepowe.
D. srubowe.
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Zadanie 23.
Czas nagrzewania do temperatury 1200°C
stali o zawartosci wegla 0,08-0.4%
: Sposob ulozenia materialu w piecu
Srednica grqta, mm e iono E \l\v od(s;%pachl -
Czas nagrzewania w minutach

10 2.0 2,5 3.0 4.0
20 4.0 4.5 25 1.5
30 6.0 7.0 8.5 12.0
40 8.0 9.5 12,0 16.0
50 10.0 12.0 15.5 20.5
60 12,5 145 18,5 25,0
70 14.5 17,5 22,0 29.0

Na podstawie informacji zawartych w tabeli dobierz czas nagrzewania pretow stalowych o srednicy 30 mm
do temperatury 1200°C, uktadanych w piecu w taki sposob, ze stykajg sie ze sobg.

A. 6 minut.
B. 7 minut
C. 8 minut.
D. 12 minut.

Zadanie 24.

Na rysunku przedstawiono schemat walcowania w uktadzie

A. ciggtym.

B. liniowym.

C. podicigglym.
D. wieloliniowym.
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Zadanie 25.

Schemat walcowania poprzecznego przedstawiono na rysunku oznaczonym literg

B.
!
C. D
Zadanie 26.
Ciggadta na schemacie ciggarki bebnowej wielostopniowej oznaczono cyfrg
A1 4
B. 2 i m
C. 3 ",‘ |
D. 4 T

— i ————
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Zadanie 27.
Metal Temperatura, K (°C okoto)
Wyzarzanie rekrystalizujace Przerébka plastyczna
. 770+970 970+1170
Nosiqdz (500+700) (700+900)
Duraluminium 540+ 620 670+720
(370+400) (400+450)
Stal miekka 870+970 1020+1470
€ (600+700) (850+1200)

Na podstawie informacji zawartych w tabeli okres| zakres temperatur kucia swobodnego odkuwek z materiatu
oznaczonego symbolem S215.

A. 370+400°C

B. 400+450°C

C. 670+720°C

D. 850+1200°C

Zadanie 28.
. . Stosunek maksymalnego gniotu do
Warunki walcowania srednicy walcéw Ah/D,,

Walcowanie na goraco walcami bruzdowymi 1/6
Walcowanie na gorgco walcami 1/8
0 powierzchni nacinanej
Walcowanie na goraco walcami gtadkimi 1/12
Walcowanie na zimno walcami o powierzchni 1/65
chropowate;

Na podstawie informacji zawartych w tabeli oblicz dopuszczalny gniot bezwzgledny w procesie walcowania
na gorgco katownikow 50 x 50 mm przy zastosowaniu walcéw o srednicy 360 mm.

A. 60 mm
B. 50 mm
C. 45 mm
D. 30 mm

Zadanie 29.

Wskaz grubos¢ poczatkowg blachy, jezeli grubos¢ po walcowaniu wynosi 2,0 mm, a proces walcowania
przeprowadzono z gniotem wzglednym wynoszgcym 0,6.

A. 4,0 mm
B. 5,0 mm
C. 6,0 mm
D. 8,0 mm
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Zadanie 30.

Oprzyrzadowanie do wykonania operacji owijania ptaskownikéw przedstawiono na rysunku oznaczonym
literg

Zadanie 31.
Znieksztatcenia odkuwek kutych swobodnie powstajg w efekcie

A. nierbwnomiernego potozenia w momencie kucia.
B. zbyt szybkiego chtodzenia odkuwek.

C. niewtasciwej temperatury kucia.

D. zbyt duzego zuzycia kowadet.

Zadanie 32.
Przedstawiona na rysunku wada odkuwek matrycowych to

A. zakucie.

B. przesadzenie.

C. nadmierna wyptywka.
D. niewypetnienie wykroju.
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Zadanie 33.

Ktory rodzaj obrébki cieplnej jest stosowany w celu usunigcia skutkéw zgniotu materiatdw poddanych
obrébce plastycznej na zimno?

A.

Odpuszczanie niskie.

B. Odpuszczanie wysokie.
C.
D. Wyzarzanie rekrystalizujgce.

Wyzarzanie sferoidyzujace.

Zadanie 34.

Ktéry rodzaj obrébki cieplno-chemicznej jest prowadzony w stopionych solach zawierajgcych zwigzKki
cyjanowe?

A.
B.
C.
D. Wegloazotowanie.

Azotowanie.
Naweglanie.
Tlenoazotowanie.

Zadanie 35.

Piec kolpakowy przedstawiono na rysunku oznaczonym literg
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Zadanie 36.

Na podstawie wykresu okres| czas nagrzewania do temperatury 800°C w procesie naweglania tulei stalowych
o srednicy 90 mm.

A. Okoto 40 minut. o :
B. Okoto 60 minut. =1 BOOE’C
C. Okoto 70 minut. min | B

D.

—
Okoto 80 minut. 900 DE ]
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Zadanie 37.

Na podstawie wykresu dobierz maksymalng temperature wyzarzania ujednorodniajgcego pretow ze stali
o zawartosci 0,7% C.

A. 1200°C rzﬂ;:t'_c:
B. 1120°C ) |
C. 950°C e 7 ;:f?’% r
D. 790°C - eaee 717 |
{
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Zadanie 38.

W jakiej temperaturze nalezy przeprowadzi¢ proces odpuszczania niskiego pilnikéw po hartowaniu?
A. 0+140°C
B. 150+250°C

C. 280+380°C
D. 400+500°C

Zadanie 39.

Ktory rodzaj metalizowania dyfuzyjnego jest stosowany w celu zwiekszenia odpornosci rusztow zeliwnych
na utlenianie w wysokich temperaturach?

A. Aluminiowanie.
B. Chromowanie.
C. Krzemowanie.
D. Tytanowanie.

Zadanie 40.

Przyrzad do kontroli wymiaréw srednicy pretow ciggnionych przedstawiono na rysunku oznaczonym literg
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